

ИСТОРИЯ ..... 6,7

Ленин и теперь... Мы и сегодня отчасти живем по ленинским декретам



МОТО ..... 2

Послушаем байки Впереди официальное открытие мотоциклетного сезона



**ТВ**  
 ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю  
 включая региональные каналы  
**15**

# Российская Газета



№ 85 (7251)  
20–26 апреля 2017  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 21 АПРЕЛЯ → СУББОТА 22 АПРЕЛЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 23 АПРЕЛЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 24 АПРЕЛЯ → ВТОРНИК 25 АПРЕЛЯ → СРЕДА 26 АПРЕЛЯ → ЧЕТВЕРГ 27 АПРЕЛЯ



КИНО Режиссер Карен Шахназаров впервые снял фильм о любви ..... 27

# Анна Карена. Шахназарова

ТУРИЗМ ..... 5 ОРУЖИЕ ..... 10 МЕДИЦИНА ..... 22 СПОРТ ..... 28

Куда на май. Сколько, где и почему будут отдыхать россияне на майские праздники

«Вальтер» в переводе с украинского. Почему в цене «стволы» времен войны

На букву Д. Медики бьют тревогу: нам не хватает «солнечного» витамина

Бокс-офис. «Белые воротнички» колотят друг друга для здоровья

## Юг России



**Заходи и живи**  
В Калмыкии еще 40 сирот получили новое жилье

КЛЮЧИ вручал глава региона Алексей Орлов, который зашел в гости к новоселам. Светлые квартиры площадью 42 квадратных метра сданы с внутренней отделкой. Даже люстры повесили во всех комнатах. Программа действует до 2020 года. И если в 2013 году жилье получили только четыре человека, то в 2014-м — уже 126. До конца этого года республика обещает квартирами 92 человека. А всего за неполные пять лет 266 детей стали новоселами.

СТОП-КАДР



В этом году «Тотальный диктант» в Ростове-на-Дону побил рекорд посещаемости. Участие в нем приняли 1500 человек, и пришлось искать 28 площадок для его проведения, вдвое больше, чем год назад. В краеведческом музее диктант писали по старинке — чернилами и перьями. 109 человек получили «отлично». Из 58 иностранцев «пятерки» получили пять человек. В Волгоградской области диктант на «отлично» написал каждый десятый участник. В Астрахани в этом году поддиктовку писал 541 человек.

## Новоселье с приданным

В Волгограде молодая семья добилась участия в программе «Жилище»

ПРАВО

Роман Мерзляков, Волгоград

Волгоградский областной суд признал право супругов на участие в жилищной программе. Апелляция чиновников, выступавших против, отклонена. Однако на борьбу за свои права молодое семейство потратило несколько месяцев.

В России на государственном уровне принята программа, направленная на улучшение жилищных условий молодых семей. Выделяются огромные деньги из бюджетов разных уровней. Но при этом никуда не делись чиновники, без которых, видимо, жизнь была бы скучна и лишена смысла. Их «усердие» порой приводит к ситуациям, когда для защиты своих прав гражданам приходится обращаться в прокуратуру.

Молодые супруги с маленьким ребенком обратились в комитет по жилищной политике администрации Волгограда за свидетельством, которое подтвердило бы их право на получение социальной выплаты. Эти деньги молодожены хотели направить на погашение кредита, взятого для покупки квартиры в рамках целевой программы «Жилище». В получении документа волгоградцам отказали. Чиновники прочитали требования закона по-своему.

За счет ссуды чета приобрела квартиру в строящемся доме. И была включена в список претендентов на получение выплаты. Однако надежды стать обладателями «программных»

денег попали под бюрократическое колесо. По мнению сотрудников комитета, социальную выплату нельзя использовать при приобретении жилья по договору долевого участия в строительстве.

### Чиновники нашли формальный повод для отказа в оформлении социальной выплаты

Но не все так просто. Чиновники не учли, что на момент обращения заявителей жилой дом уже был не только достроен, но даже введен в эксплуатацию. А право собственности на квартиру семейная пара зарегистрировала в установленном порядке.

— Юристы комитета слишком буквально толковали зако-

нодательство, хотя определенные основания у них для этого были. В формулировке закона остаются несовершенства. Мы толковали шире, они — уже. Но суд встал на сторону граждан. Аналогичным образом в те же сроки помогли еще одной семье с похожей проблемой, — прокомментировал «Российской газете» прокурор Волгограда Дмитрий Симанович.

Горожане обратились в правозащитное ведомство с жалобой на администрацию. После проверки дело пошло в суд. Но быстро такие вопросы не решаются. Не случайно в русском языке слово «тяжба» родственно глаголу «тянуть». Больше девяти месяцев понадобилось истцам, чтобы пройти все инстанции. Сначала их поддержал районный суд, признавший решение чиновников незаконным. Но чиновники упорствовали и отправились обжаловать вердикт в областной суд. Но и там Фемида встала на защиту права молодой семьи.

В прокуратуре подтвердили, что исполнение судебного решения они взяли под контроль.

КСТАТИ

Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» рассчитана на 2015—2020 годы. Общий объем финансирования на пятилетний период составляет 340 миллиардов рублей. 11 процентов от этой суммы — средства из федеральной казны. Четвертая часть расходов приходится на региональные и местные бюджеты. Все остальное — это собственные и заемные средства граждан. По оценкам разработчиков, успешное выполнение подпрограммы позволит обеспечить жильем более 150 тысяч молодых семей. Отметим, что на начало 2015 года нуждающимися в улучшении условий признано 376 тысяч ячеек российского общества.

## Школа в горах лучше городской

ОБРАЗОВАНИЕ

Маленькие жители горного села Цмур Сулейман-Стальского района пошли в новую школу.

Старая школа была возведена методом народной стройки еще в 1929 году и давно находилась в аварийном состоянии. А в прошлом году выходец из Цмура, учредивший благотворительный фонд «Село», Марат Шайдаев взялся за строительство новой школы в родном селе. Его семья известна тем, что из нее вышли два генерала Советской армии.

Получилось современное учебное заведение на 120 мест с лингвонным кабинетом, классом информатики, лабораторией для

учебных опытов. Все классы оснащены новой мебелью, интерактивными досками, в такой школе сельским ребятам очень интересно заниматься и чувствовать они там себя не хуже городских.

Рядом со школой арендовано несколько десятков гектаров земли, на которой вырастет фруктовый сад. В цехах собственной производственной базы школьников научат перерабатывать молоко и фрукты — детям на витамины, а выручка от продажи продукции пойдет на нужды школы. На соседнем участке идет строительство 9-квартирного дома для приезжих учителей. На месте старой школы, которую снесли, возводят спортзал.

Лариса Ионова, Махачкала



Открытие школы в селе Цмур стало настоящим праздником.

## На работу — по реке

ТРАНСПОРТ

С 15 апреля в Астрахани открыта речная навигация. В новом сезоне возобновлены пассажирские маршруты на теплоходах «Москва» и «Астраханец».

«Астраханец» по будням будет работать в режиме речной маршрутки — вывозить людей в утренний и вечерний час пик с Трусовской стороны (микрорайон «XX лет Октября») в центр города (причал ресторана «Поплавок» — Комсомольская набережная). Поездка обойдется в 20 рублей.

По выходным теплоход «Астраханец» становится прогулочным и катает пассажиров вокруг острова Городской каждые полтора часа с 18.00 до 23.00.

Обновленный теплоход «Москва-169» работает на дачных маршрутах, которые продлены до села Яманцуг. Он доставит садоводов на дачу в любой день, кроме понедельника, забирая их от 17-й пристани в 7.00 и 15.00. Стоимость проезда на теплоходе «Москва-169» — 40 рублей.

Ольга Орлова, Астрахань

СПРАВКА «РГ»

Расписание работы теплохода «Астраханец» по будням: от микрорайона «XX лет Октября» в сторону центра отправление в 6.45, 7.00, 8.36, 8.51; от Комсомольской набережной в сторону Трусовской стороны — в 17.27 и 17.57.

## Атаманский дворец остался музеем

СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

В деле об Атаманском дворце в донской станции Старочеркасской скоро может быть поставлена точка. Окружной суд в Краснодаре, куда обратилась с кассационной жалобой Ростовская и Новочеркасская епархия, оставил предыдущее судебное решение без изменений.

«РГ» писала ранее о тяжбе между РПЦ и музеем в материале «Атаманский дворец остался музеем» («РГ-Неделя» № 7100 от 14 октября 2016 года).

Напомним, в Ростове-на-Дону изначально было отменено решение министерства имущественных и земельных отношений области о передаче четырех объектов, нахо-

дившихся на балансе Старочеркасского музея-заповедника, РПЦ.

Этот вердикт оставил в силе и областной арбитражный суд, а теперь и окружная инстанция.

Краснодарский суд — уже третий, кто рассматривает громкое дело. Теперь проигравшая сторона может обратиться только в Верховный суд РФ.

Музейными остались знаменитый Атаманский дворец — родовое гнездо атаманов Ефремовых, здание, называемое кухней Степана Ефремова, фундамент атаманской конюшни и каретной.

Будет ли епархия обращаться с жалобой в Верховный суд РФ, пока неизвестно.

Алена Ларина, Ростов-на-Дону